

01 Ιουλ. 2016

**ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ**  
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων

**ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κα Ελένη Ζαρούλια**  
ΥΠ.ΕΘ.Α. / Γραφείο Υ.ΕΘ.Α  
ΥΠ.ΕΘ.Α. / Γραφείο ΑΝ.Υ.ΕΘ.Α.  
ΥΠ.ΕΘ.Α. / ΓΝΠ / ΤΚΕ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ  
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  
Τηλέφωνο: 2106598282,5  
FAX: 2106552035  
e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr  
Φ.900α/812/14942  
Αθήνα, 1 Ιουλίου 2016  
**Σελίδες: Δύο (02)**

**ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος**

**ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 6072/09-06-2016 της Βουλής των Ελλήνων**

Σε απάντηση της Ερώτησης που κατέθεσε η βουλευτής κα Ελένη Ζαρούλια, με θέμα «Απαράδεκτες οι συνθήκες διαβίωσης σε φυλάκια στο Καστελόριζο» σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα:

Δεν υφίσταται κανένα πρόβλημα με τη διάθεση ύδατος, για πόση ή πλύση, τόσο στο Καστελόριζο, όσο και στις βραχονησίδες της ΔΑΝ Μεγίστης. Ειδικότερα, το δίκτυο υδροδότησης του στρατοπέδου στη νήσο Μεγίστη είναι συνδεδεμένο με το δίκτυο του Δήμου. Αντίστοιχα η υδροδότηση της βραχονησίδας Ρω εξασφαλίζεται από σύγχρονη μονάδα αφαλάτωσης, η οποία κατασκευάστηκε εντός του τρέχοντος έτους, η οποία αποδίδει πόσιμο νερό, δείγμα του οποίου ελέγχεται σε τακτά χρονικά διαστήματα. Επικουρικά και στο πλαίσιο της μέριμνας της Στρατιωτικής Υπηρεσίας για το προσωπικό (μόνιμο και έφεδρο) που υπηρετεί στην εν λόγω Μονάδα, χορηγείται σ' αυτό ημερησίως, αριθμός φιαλών εμφιαλωμένου ύδατος (3 κατά την καλοκαιρινή περίοδο και 2 κατά τη χειμερινή).

Στην υπόψη βραχονησίδα, κατασκευάστηκε, παρά τις αρχικές αντιρρήσεις της τοπικής εφορείας αρχαιοτήτων, νέος οικίσκος με επαρκείς θέσεις υγιεινής και λήψεως λουτρού, ο δε αγωγός αποχέτευσης διέρχεται εκτός του θαλάμου στρατωνισμού των οπλιτών.

Στις κτηριακές εγκαταστάσεις εκτελείται περιοδικά εντομοκτονία, στο πλαίσιο της περιοδικής υγειονομικής φροντίδας, σύμφωνα με τις κατευθύνσεις της Διεύθυνσης Υγειονομικού του τοπικού Σχηματισμού και τις υφιστάμενες διαταγές.

Η υγειονομική φροντίδα του υπηρετούντος προσωπικού στην εν λόγω Μονάδα, εξασφαλίζεται μέσω του τοποθετημένου Μόνιμου Στρατιωτικού Ιατρού.

Σε κάθε περίπτωση οφείλω να σας επισημάνω ότι, το προσωπικό που υπηρετεί στη ΔΑΝ Μεγίστης, διακατέχεται από υψηλό φρόνημα και υπερηφάνεια, το οποίο αποδεικνύεται, μεταξύ άλλων, από το γεγονός ότι 28 οπλίτες των 2015 Ε΄ και 2015 ΣΤ΄ ΕΣΣΟ, ζήτησαν να παραμείνουν στη συγκεκριμένη Μονάδα, η οποία θεωρείται εξαιρετικά δυσμενής, μέχρι το πέρας της θητείας τους, αίτημα για το οποίο τους απονεμήθηκε ηθική αμοιβή και τους χορηγήθηκε πενθήμερη τιμητική άδεια από τον Α/ΓΕΣ.

Την τρέχουσα χρονική περίοδο, στο πλαίσιο της συνεχιζόμενης προσπάθειας της Στρατιωτικής Υπηρεσίας για την οριστική επίλυση του στεγαστικού προβλήματος του μόνιμου προσωπικού που υπηρετεί στην εν λόγω Μονάδα, παραδίδονται προς χρήση εντός των ημερών, πλήρως λειτουργικοί 17 οικίσκοι από προκατασκευασμένα στοιχεία, ενώ εκπονείται από το ΓΕΣ, μελέτη με αντικείμενο την κατασκευή 3 νέων κτηρίων Στρατιωτικών Οικιών στη νήσο Μεγίστη των 12 διαμερισμάτων συνολικά.

**ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ**

**ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ**



Ακριβές Αντίγραφο

Υπχος (Ε) Στυλιανός Παπάζογλου ΠΝ